

## 光山欢乐游

信阳晚报社小记者 市三小 四(8)班 叶紫心

8月13日星期日,我要参加信阳晚报社组织的小记者活动——乘车去光山参观世旺生态园和司马光故居,听“司马光砸缸”的典故,并采摘天然无公害葡萄。

头天晚上,我就迫不及待地收拾书包,准备好需要的东西,为第二天的行程做好充分准备。

第二天一大早,我满怀激动的心情,提前到达了报社。老师清点人数的时候,小记者们都面带微笑,个个跃跃欲试、精神饱满,有说有笑,十分期待活动的开始。

大巴车很快来了,我们有序地上车,系好安全带,开始了前往光山的旅程。路上,和蔼可亲的臧老师

一直在路上和我们做游戏,小记者们有讲笑话的,有说脑筋急转弯的,我则为大家唱了一首歌,一路欢歌笑语中我们来到了生态园。车还没停稳,小记者们就已经迫不及待地站起来欢呼雀跃,从车窗欣赏震撼的荷塘美景。

一下车,小记者们争相拿着手机拍下那翠绿的荷花池。荷花真美啊!美得让我们舍不得离开;莲子真饱满呀!饱得像一颗颗大葡萄;荷叶真大啊!大得可以给我们当雨伞,为我们遮风挡雨。我们恋恋不舍地离开荷塘,参观了麻鸭养殖基地,数以千计的小鸭子点燃了小记者们的热情,我们欢呼着冲向鸭子

群,它们摇摇晃晃地走着路,太可爱了!

之后就是今天的重头戏,进入葡萄园采摘葡萄,这可是我最喜欢的活动。我们个个手上挎着小篮子,带着小剪刀,走进了向往已久的乐园。哇!这串紫里透红,又大又圆。哇!这串绿油油地像一颗颗绿翡翠。我看得如痴如醉!丰收就是这个样子的吧,我拿起剪刀冲向那串红得发紫的葡萄,想占为己有。真是“说起来容易做起来难”,我以为剪葡萄和剪纸一样呢,结果根本剪不动!我把篮子放到地上,双手齐上阵,只听见“哗啦”一声,葡萄串四分五裂地躺到了篮子下,我好失

望。接下来我吸取了第一次的教训,摸清了剪葡萄的技巧,一只手剪枝,另一只手拿筐在下面接住。哈哈!掌握这个方法之后,很快我就采摘了满满一筐,满载而归。我听到小记者和家长们从我身边走过时窃窃私语:“你们看,她摘得好多啊!”我心里别提多高兴了。

摘完葡萄后,我们做了荷花灯,参观了司马光故居。司马宅里有雕刻精美的铜像,刻画着“司马光砸缸”的典故,栩栩如生,小记者们纷纷合影留念。这次活动内容丰富,我们既收获了满满的硕果,又收获了美好的友情,大家都感叹这次欢乐的行程太短暂了。

## 智慧之乡,我来了

信阳晚报社小记者 羊山外国语小学 四(7)班 王若雨

今天我跟信阳晚报社的小记者去“智慧之乡”——光山玩。有闺蜜董研研和她弟弟为伴,一路撒满了欢歌笑语。采莲蓬、看麻鸭、摘葡萄、做荷花灯、参观名人故居、品尝特色美食……丰富多彩的活动安排,让我流连忘返。让我当个小导游,来给大家介绍我的光山之行吧!

### 一、攻略篇

老师说过:出去玩儿,不要做一个上车睡觉、下车拍照,回去啥也不知道的游客,最好提前做旅游攻略。所以,除了准备游玩所需要的东西:零食、雨伞、笔记本、笔。我还特意查了光山的相关资料。这一查,我才知道:光山县位于河南省东南部,属信阳地区,建立时间是隋文帝开皇18年,面积是1835平方公里,人口64.9万人,GDP是123.6亿。光山还有很多特产:茶叶、青虾、麻鸭。去了可以大开吃戒了!光山还是北宋著名政治家、文学家、史学家司马光的出生地,也是邓颖超奶奶的故乡呢,想到这儿,我顿时肃然起敬,也更加期待这次旅行了。

### 二、花絮篇

一大早,我就到了报社。签到后就是等待“大部队集合”,还有好多人没到,我们玩起了手指游戏。一个清秀的女孩凑过来:“我可以和你们一起玩吗?”“可以啊。”我不冷不热地说。不打不相识,玩儿了一会儿,我和这个叫“琪”的女孩渐渐地熟了起来,看着我俩聊得热乎,董研研在一旁嘀咕:“有了新欢,忘了旧爱。”“我怎么会忘了你呢,你俩都是我的真爱!”说完,我搂了搂她的肩膀,我们三个捧腹大笑。

### 三、旅途篇

刚上车,由于大家还比较陌生,都有点拘束。老师连忙热场:“谁知道光山是哪位名人的出生地呢?”“司马光。”我头也不抬地回答道,这对查过资料的我来说,根本是小菜一碟。“那谁还知道光山都有哪些名人吗?”老师给我一个笑脸,那眼神仿佛在说:看看你到底知道多少!果不其然,没有人说了,这时,我当仁不让:“还有邓颖超。”“那你知道她是谁的夫人吗?”老师不甘心,似乎不相信一个小屁孩居然是有备而来。“大名鼎鼎的周恩来的夫人。”我对答如流。“小朋友还挺厉害的!”“是呀,准备的比我们大人还多!”“可不是嘛!准备得好,玩得也会更尽兴!”大家纷纷称赞道,我心里美滋滋的,机会总是给有准备的人。

“我们来唱首歌吧,”另一位美女老师提议。老师让我带头,我们一起合唱鹿晗的《致爱》:“在我眼中,在我心中,有你的出现就有蔚蓝天空……”欢快的歌声弥漫在整个车厢。大家有说有笑,一路欢歌一路HIGH,很快就到达目的地了。

### 四、游玩篇

#### (1)采莲蓬

“到了,到了!”小记者们都在欢呼着、跳跃着,“那边有卖新鲜莲蓬的,一块钱一个,我们去买一个吧!”琪兴奋地说。“才不要,还不如自己下去摘呢!”我撸起袖子,准备大显身手。我身手敏捷地跳到荷花塘里,里面没有水,不过小刺好多呀!我胳膊被扎出许多红点点,还一阵一阵刺痛,疼死我了!好多人都下来“自己动手,丰衣足食”。我被挤到最边上,后背紧挨着荷花茎,扎死人了,赶紧摘一个走。“集合啦!”听到这号令,我赶紧上岸。

老师介绍了一个美女姐姐给我们认识,她是这个庄园的老总。她告诉我们:“身后这片荷花的种子可不一般,它们都是上过太空的,和别的品种不一样,它的花期是六个月,采摘莲蓬的时间长达四个月呢!”

听美女姐姐这么说,我想立刻把莲蓬剥开,取出莲子品尝一下。莲子外面有一层绿色的皮,硬硬的,剥掉之后就可以吃了,莲子白白的,嫩嫩的,吃着自己亲手摘来的莲蓬,感觉非一般的香甜,刚才的疼痛也被抛到九霄云外去了。

#### (2)戏麻鸭

接着,我们又去看麻鸭。一群大大小小小鸭在水里欢快地游玩,鸭群一会儿摆成蝴蝶形,一会又摆成了S形,真是呱呱叫的造型师呀!美女姐姐给我们介绍这里有2万多只鸭子,平时有两只大白鹅在放养,大白鹅是个尽职尽责的好管家,只要有它在,任何不怀好意的“坏蛋”都休想靠近鸭群,只要大白鹅觉得对方不怀好意,就会一直追着它跑,追到对方无路可逃为止,乖乖投降才肯罢休。真是“宁被狗咬,不愿鹅追”呀!我们看着小麻鸭毛茸茸的,扁扁的嘴一会儿在水里捉虾吃,一会儿又朝天大叫“嘎嘎嘎”,欢快极了。我们一窝蜂地围了过去,想和这些小明星们“零距离”接触一下。小鸭们平时可能没见过这么多“不速之客”,惊慌失措地扑腾着翅膀逃跑了。这时,两只大白鹅像箭一般飞快地朝我们游来,光看它的眼神,就让我们不寒而栗,我们迅速起身朝远处跑开了。小鸭们受了惊吓,不愿意靠近我们,这可如何是好?美女姐姐笑嘻嘻地告诉我们:“轻轻地,蹲下来,保持安静,抓把鸭食撒到水中,引诱它们

过来。”这是好办法,我抓起一把鸭食,哇,那臭味,太酸爽,感觉自己马上要窒息了。这个技术活,我可干不了,还是当个观众吧!

#### (3)摘葡萄

看鸭子饱了眼福,下一站就要饱口福了:摘葡萄。老师规定:每人2斤葡萄,摘多了额外收费。但没说进去不让吃呀!我要放开肚皮大吃特吃,我先摘了一串“黄玫瑰”,迫不及待地揪了一个塞进嘴里,甜丝丝的,唇边还有玫瑰的余香,太爽了,再来一个。

“咦?那边又是什么品种的葡萄?”我问美女姐姐。“你看,这葡萄像什么?”美女姐姐说。“手指?”我不确定地说。“对呢!这种叫金手指,细细长长的,很甜的!”美女姐姐笑了笑。果不其然,别有一番滋味。“咕咕……”我的肚子打铃了,饿死了!走走走,去吃饭!我拉着琪和董研研去吃饭。

#### (4)做荷花灯

午饭过后,进入今天最后一个环节:做荷花灯。先拿六张粉色和两张绿色的纸,必须是大小一样的正方形,再把八张纸对折,裁成长方形,都叠成小折船,然后把三张粉纸、一张绿纸分为一组,共分四组,用皮筋把四组绑在一起,再把纸一层一层拉起来,荷花就做好了。我做得很快,就等着老师发灯丝了,装上灯丝荷花就能熠熠生辉啦,谁料天公不作美:灯丝不够。没有了灯丝怎么能叫荷花灯呢?捧着未完工的作品,心里有些许遗憾,也好,缺憾也是一种美,嘻嘻!

我喜欢这次的光山之游,这迷人的智慧乡,何时再去?

(指导教师:李雪)